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WARSZAWA, LISTOPAD ‘94 



W listopadzie’ 94 nasta˛piła rozbieżność między obecna˛ ocenąsytuacji w kraju a jej

prognozowaniem1. Oceny róz˙nych aspektów sytuacji uległy nieznacznemu pogorszeniu i sa˛ złe,

a nawet bardzo złe. Natomiast pewne uspokojenie sytuacji politycznej oraz podawane w mass

mediach informacje o pozytywnych tendencjach w polskiej gospodarce przyczyniły sie˛ do

wzrostu nadziei na poprawe˛. W porównaniu z paz´dziernikiem odnotowalis´my bowiem pewien

wzrost pozytywnych prognoz dotycza˛cych sytuacji politycznej i gospodarczej. Byc´ może jest to

zapowiedz´ odwrócenia sie˛ tendencji negatywnych i wzrostu społecznego optymizmu.

Oceny sytuacji w kraju

Odsetek pozytywnych ocenkierunku rozwoju sytuacji w kraju jest taki sam (22%) jak

w październiku. O trzy punkty procentowe wzrosła natomiast liczba pesymistów i jest najwyz˙sza

od marca ’94. Pogorszenie ocen dostrzegaja˛ przede wszystkim pracownicy fizyczno-umysłowi,

kadra kierownicza, prywatni przedsie˛biorcy i rolnicy. Nie zmieniły sie˛ oceny robotników

wykwalifikowanych oraz pracowników umysłowych. Obecnie ogólny rozwój sytuacji nadal

jednak najlepiej ocenia inteligencja i kadra kierownicza, najgorzej zas´ - pracownicy fizyczno-

umysłowi i rolnicy.

Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, sytuacja w naszym kraju idzie w dobrym
czy też w złym kierunku?

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI

’93 ’94

Dobrym 31 43 33 30 23 21 26 29 28 29 24 22 22
Złym 45 30 42 47 58 62 59 56 53 51 58 59 62
Trudno
powiedzieć 24 27 24 22 20 17 16 15 19 20 18 19 16

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (54) zrealizowano w dniach 3-7 listopada ’94 na 1237-osobowej
reprezentatywnej próbie dorosłych mieszkan´ców Polski.
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Nie zmieniły sięistotnie społeczne ocenysytuacji politycznej. Podobnie jak miesia˛c temu

odsetek badanych oceniaja˛cych jąnegatywnie jest najwyz˙szy w dotychczasowym okresie rza˛dów

Waldemara Pawlaka. Obecnie sytuacje˛ polityczną najgorzej ocenia kadra kierownicza i

inteligencja oraz prywatni przedsie˛biorcy.

Tabela 2. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację polityczną w Polsce?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

IX X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI

’93 ’94

Dobra 7 11 17 14 13 8 7 7 7 9 8 7 7 6
Ani dobra,
ani zła 36 43 44 42 46 44 41 42 42 42 45 38 35 38
Zła 41 29 22 26 25 35 42 39 40 34 34 40 45 45
Trudno
powiedzieć 16 17 18 18 16 13 11 12 11 15 12 14 13 11

Nie uległy równiez˙ zmianie ocenysytuacji gospodarczej. Sąone jednak lepsze niz˙ na

jesieni ubiegłego roku.

Tabela 3. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację gospodarczą w Polsce?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

IX X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI

’93 ’94

Dobra 8 6 7 6 6 5 5 6 6 9 9 8 8 7
Ani dobra,
ani zła 25 25 30 31 30 27 29 30 31 32 34 30 32 34
Zła 62 64 58 58 58 63 60 59 58 53 52 56 54 54
Trudno
powiedzieć 6 5 5 6 5 5 6 5 4 7 5 6 7 5

Nieco gorzej niz˙ w październiku postrzegana jestsytuacja zakładu pracy(spadek odsetka

ocen pozytywnych o trzy punkty procentowe, a wzrost o cztery punkty odsetka ocen

negatywnych). Obecnie najgorzej oceniaja˛ ją reprezentanci kadry kierowniczej i rolnicy.

Najlepsze zdanie o kondycji własnych firm maja˛ prywatni przedsie˛biorcy.
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Tabela 4. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację w Pana(i) zakładzie pracy?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI

’93 ’94

N= 584 648 569 561 608 603 583 581 595 532 590 586 632

Dobra 24 22 28 27 27 24 30 25 25 29 30 34 31
Ani dobra,
ani zła 31 30 29 34 29 29 28 36 35 32 32 31 31
Zła 39 44 40 36 41 43 39 35 38 37 36 32 36
Trudno
powiedzieć 3 4 5 3 3 4 3 3 2 2 2 3 2

Warto odnotowac´ niewielki wzrost (z 28% przed miesia˛cem do 31% obecnie) odsetka

badanych maja˛cych poczucie, z˙e im i ich rodzinom z˙yje się źle.

Tabela 5. Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinie żyje się:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI

’93 ’94

Dobrze 14 13 12 15 15 14 14 18 14 16 17 15 15
Ani dobrze,
ani źle 52 54 56 56 51 55 57 52 53 53 55 57 54
Źle 33 32 33 28 34 30 29 31 33 31 28 28 31
Trudno
powiedzieć 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1

Podobnie jak w paz´dzierniku, 15% badanych pozytywnie oceniasytuacjęswojej rodziny.

Spośród grup społeczno-zawodowych najgorzej postrzegaja˛ ją robotnicy niewykwalifikowani,

najlepiej zas´ - prywatni przedsie˛biorcy. Zdecydowanie gorzej (w porównaniu z paz´dziernikiem)

sytuacjęrodziny ocenia kadra kierownicza, natomiast lepiej - robotnicy niewykwalifikowani.
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Tabela 6. Jak Pan(i) ocenia obecne warunki materialne swojego gospodarstwa
domowego? Czy są one:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

IX X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI

’93 ’94

Dobre 13 13 11 12 14 15 15 11 17 13 14 16 14 14
Ani dobre,
ani złe 40 40 47 46 48 38 46 44 41 44 45 46 48 46
Złe 47 47 42 41 39 48 40 45 41 42 41 38 39 41

Porównując swojąsytuacjęsprzed roku z obecna˛ 58% badanych uwaz˙a, że żyje im się

gorzej, 11% ankietowanych twierdzi, z˙e lepiej, a 31% nie dostrzega wielkiej róz˙nicy. Warto

odnotowac´, że w ubiegłym miesia˛cu rozkład odpowiedzi na to pytanie był niemal identyczny.

Częściej niż inni poprawęwidzą prywatni przedsie˛biorcy, natomiast z˙adna z grup społeczno-

zawodowych nie wyróz˙nia sięzdecydowanie krytycznymi ocenami bilansu ostatnich dwunastu

miesięcy.

Prognozy

Prognoza ogólnejsytuacji w Polscerównież nie uległa istotnej zmianie. Obecnie 16%

ankietowanych uwaz˙a, że w ciągu najbliższego roku sytuacja w Polsce sie˛ poprawi, 44% - z˙e się

nie zmieni, a 28% badanych jest zdania, z˙e siępogorszy.

Tabela 7. A jak Pan(i) sądzi, jak to będzie w ciągu najbliższego roku?
Czy spodziewa się Pan(i), że sytuacja w Polsce - ogólnie rzecz
biorąc - poprawi się, pogorszy się czy też nie zmieni się?

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI

’93 ’94

Poprawi się 28 39 28 22 13 16 16 17 22 18 14 14 16
Nie zmieni się 46 38 43 43 45 46 45 50 43 45 45 50 44
Pogorszy się 15 13 19 27 35 31 29 25 24 28 32 27 28
Trudno
powiedzieć 11 10 11 8 7 8 11 8 11 8 9 9 11
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Z większym optymizmem badani przewiduja˛ rozwójsytuacji politycznej. O cztery punkty

procentowe wzrósł odsetek optymistów, a o trzy zmalał odsetek pesymistów. Dominuje

przekonanie, z˙e sytuacja polityczna nie zmieni sie˛ w ciągu najbliższego roku. Korzystniej niz˙ inni

prognozuja˛ ją robotnicy niewykwalifikowani, gorzej - kadra kierownicza i inteligencja.

Tabela 8. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja polityczna
w Polsce:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI

’93 ’94

Poprawi się 31 39 24 19 16 16 18 16 19 17 13 13 17
Nie zmieni się 35 33 45 49 45 45 46 50 49 51 48 51 50
Pogorszy się 12 10 12 14 22 23 19 17 12 15 17 18 15
Trudno
powiedzieć 21 17 19 18 18 17 17 17 21 17 21 17 18

Wyraźnie natomiast poprawiły sie˛ prognozy dotycza˛ce sytuacji gospodarczejw skali

makro (wzrost odsetka prognoz pozytywnych z 17% w paz´dzierniku do 23% obecnie) oraz

sytuacji własnego zakładu pracy (wzrost odpowiednio z 19% do 24%). Najbardziej

optymistyczni w prognozach dotycza˛cych sytuacji gospodarki sa˛ robotnicy, natomiast najbardziej

pesymistyczni - rolnicy i kadra kierownicza. Dominuje jednak przes´wiadczenie, z˙e zarówno

sytuacja gospodarcza, jak i sytuacja zakładu pracy nie ulegna˛ zmianie.

Tabela 9. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja gospodarcza
w Polsce:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI

’93 ’94

Poprawi się 33 41 30 23 19 21 23 23 26 23 19 17 23
Nie zmieni się 38 35 39 44 39 39 44 44 43 45 44 51 46
Pogorszy się 13 11 17 23 31 28 21 20 17 19 24 20 18
Trudno
powiedzieć 15 13 14 10 11 12 13 13 14 12 13 12 13
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Tabela 10. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja w Pana(i)
zakładzie pracy:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI

’93 ’94

N= 584 653 583 569 608 614 595 585 605 532 599 586 636

Poprawi się 22 24 21 19 21 20 22 24 22 19 22 19 24
Nie zmieni się 41 46 44 46 43 43 43 43 49 46 45 50 45
Pogorszy się 18 15 21 23 24 25 23 20 17 21 19 17 19
Trudno
powiedzieć 14 15 14 11 12 12 12 13 15 14 13 14 12

Nieznacznie poprawiły sie˛ równieżprognozy przyszłejsytuacji rodziny, co uwidacznia

się przede wszystkim spadkiem (z 26% w paz´dzierniku do 23% obecnie) odsetka pesymistów.

Najbardziej pesymistycznie przyszłos´ć swoją i swoich rodzin widza˛ przedstawiciele kadry

kierowniczej i inteligencji.

Tabela 11. Jak Pan(i) sądzi, czy za rok Panu(i) i Pana(i) rodzinie
będzie się żyło:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI

’93 ’94

Lepiej 27 31 24 20 15 18 18 17 18 17 15 15 17
Tak samo 32 43 42 42 35 43 43 45 42 40 38 39 39
Gorzej 17 13 18 23 32 25 25 23 23 24 27 26 23
Trudno
powiedzieć 24 13 16 15 18 13 14 15 17 19 20 20 20

Warto w tym miejscu jeszcze raz zwrócic´ uwagę na wzrost niezadowolenia ws´ród

społecznych elit. Inteligencja przejawia najwie˛kszy krytycyzm w ocenach sytuacji politycznej,

niepokój o teraz´niejszość i przyszłość swoich miejsc pracy. Tworzy to klimat sprzyjaja˛cy

podejmowaniu działan´ protestacyjnych. Dyskusje wokół budz˙etu, krytyczna ocena nakładów na

naukęi oświatę sprzyjająwzrostowi poparcia dla róz˙nych form protestu polskiej inteligencji.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie



- 8 -

Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, sytuacja w naszym kraju idzie
w dobrym czy też w złym kierunku?

(%)

W dobrym W złym Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 22 62 16 1233

Płeć
Mężczyźni 26 58 16 585
Kobiety 19 65 16 648

Wiek
do 24 lat 26 62 13 135
25-34 21 65 14 204
35-44 26 58 16 280
45-54 20 61 19 240
55-64 19 70 11 200
65 lat i więcej 21 56 22 173

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 66 17 467
Miasto do 20 tys. 32 47 21 142
od 21 do 100 tys. 24 63 13 262
101-500 tys. 22 60 18 234
501 tys.i więcej mieszk. 25 63 11 128

Region
Północny 23 68 10 144
Zachodni 22 62 15 125
Środkowozachodni 26 60 13 173
Środkowy 25 55 20 232
Wschodni 24 64 12 149
Południowo-wschodni 15 65 20 190
Południowo-zachodni 20 61 18 219

Wykształcenie
Podstawowe 15 69 16 442
Zasadnicze zawodowe 18 66 16 322
Średnie 28 55 17 373
Wyższe 45 42 12 96

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 36 55 9 72
Prac.umysł.niż.szczebla 23 58 19 107
Pracownicy fiz.- umysł. 11 73 16 59
Robotnicy wykwalifikowani 23 57 20 156
Robotnicy niewykwalifik. 23 63 14 62
Rolnicy 12 69 19 107
Prywatni przedsiębiorcy 33 54 13 79

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 21 63 16 391
Uczniowie i studenci 48 46 6 38
Bezrobotni 19 62 20 91
Gospodynie domowe i inni 13 76 12 66

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 13 69 18 341
1250 tys. - 1999 tys. 22 65 13 268
2000 tys. - 2749 tys. 26 59 15 321
2750 tys. - 3249 tys. 24 57 20 118
3250 tys. i powyżej 35 49 15 143

Ocena własnych war. mater.
Złe 14 73 13 501
Średnie 23 57 20 559
Dobre 44 45 12 173

Zainteresowanie polityką
Duże 35 54 10 128
Średnie 27 58 15 532
Małe lub żadne 15 67 18 571

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 66 15 79
Raz w tygodniu 20 63 17 695
Kilka razy w roku 27 57 16 341
W ogóle nie uczestniczy 25 66 9 117

Poglądy polityczne
Lewica 36 52 12 243
Centrum 21 62 18 394
Prawica 27 60 12 257
Trudno powiedzieć 10 70 20 337
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Tabela 2. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację polityczną w Polsce. Czy jest ona:
(%)

Dobra Ani dobra, Zła Trudno Liczba
ani zła powiedzieć osób

Ogółem 6 38 45 11 1237

Płeć
Mężczyźni 7 39 46 8 589
Kobiety 6 36 44 14 648

Wiek
do 24 lat 6 45 42 7 135
25-34 5 39 47 8 204
35-44 8 32 53 6 280
45-54 3 37 50 9 240
55-64 5 36 41 18 201
65 lat i więcej 10 42 28 21 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 36 39 17 467
Miasto do 20 tys. 10 48 40 2 142
od 21 do 100 tys. 5 36 48 12 262
101-500 tys. 6 40 46 9 234
501 tys.i więcej mieszk. 3 31 62 4 132

Region
Północny 8 46 33 12 144
Zachodni 3 44 44 9 125
Środkowozachodni 7 38 45 10 173
Środkowy 5 34 51 9 233
Wschodni 6 36 43 15 149
Południowo-wschodni 5 38 44 13 193
Południowo-zachodni 10 32 47 11 219

Wykształcenie
Podstawowe 6 37 37 20 442
Zasadnicze zawodowe 7 38 48 7 322
Średnie 7 38 49 6 373
Wyższe 4 37 54 5 100

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 32 61 6 75
Prac.umysł.niż.szczebla 3 40 53 3 107
Pracownicy fiz.- umysł. 10 37 46 7 59
Robotnicy wykwalifikowani 8 37 49 6 156
Robotnicy niewykwalifik. 5 51 34 9 62
Rolnicy 5 37 45 13 107
Prywatni przedsiębiorcy 11 26 61 2 79

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 7 40 36 17 393
Uczniowie i studenci 10 29 51 10 38
Bezrobotni 7 44 38 11 91
Gospodynie domowe i inni 2 25 47 26 66

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 5 36 45 14 341
1250 tys. - 1999 tys. 5 39 43 13 268
2000 tys. - 2749 tys. 10 37 43 10 321
2750 tys. - 3249 tys. 6 38 50 6 118
3250 tys. i powyżej 7 40 45 8 147

Ocena własnych war. mater.
Złe 5 30 51 14 501
Średnie 5 45 39 11 563
Dobre 15 35 44 6 173

Zainteresowanie polityką
Duże 10 31 55 4 131
Średnie 7 39 48 7 534
Małe lub żadne 5 38 40 17 571

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 39 39 18 79
Raz w tygodniu 7 37 44 12 695
Kilka razy w roku 7 40 44 9 344
W ogóle nie uczestniczy 5 31 55 9 118

Poglądy polityczne
Lewica 10 39 45 6 246
Centrum 7 43 42 8 395
Prawica 5 38 49 7 257
Trudno powiedzieć 4 30 44 21 337
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja gospodarcza
w Polsce: 1 - poprawi się; 2 - pozostanie bez zmian; 3 - pogorszy się

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 23 46 18 13 1236

Płeć
Mężczyźni 26 47 16 10 588
Kobiety 20 44 20 16 648

Wiek
do 24 lat 26 53 11 10 135
25-34 21 58 12 8 204
35-44 25 52 16 7 280
45-54 22 38 30 11 240
55-64 25 38 19 18 201
65 lat i więcej 19 36 16 28 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 50 18 15 467
Miasto do 20 tys. 30 42 15 13 142
od 21 do 100 tys. 22 50 17 10 262
101-500 tys. 29 40 17 13 233
501 tys.i więcej mieszk. 26 37 26 11 132

Region
Północny 29 44 20 7 143
Zachodni 20 49 16 15 125
Środkowozachodni 28 42 16 14 173
Środkowy 21 43 18 17 233
Wschodni 20 46 21 14 149
Południowo-wschodni 19 52 20 9 193
Południowo-zachodni 25 46 16 13 219

Wykształcenie
Podstawowe 19 38 22 21 442
Zasadnicze zawodowe 22 53 15 10 322
Średnie 27 50 16 7 373
Wyższe 32 39 22 7 100

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 39 31 4 75
Prac.umysł.niż.szczebla 26 53 15 6 107
Pracownicy fiz.- umysł. 25 54 17 4 59
Robotnicy wykwalifikowani 29 50 16 5 156
Robotnicy niewykwalifik. 29 46 12 13 62
Rolnicy 17 54 20 9 107
Prywatni przedsiębiorcy 22 45 18 15 79

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 22 37 20 21 392
Uczniowie i studenci 22 58 6 14 38
Bezrobotni 21 59 9 11 91
Gospodynie domowe i inni 17 38 25 20 66

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 15 49 22 14 341
1250 tys. - 1999 tys. 23 45 18 14 268
2000 tys. - 2749 tys. 27 44 15 14 321
2750 tys. - 3249 tys. 32 45 16 8 118
3250 tys. i powyżej 28 43 21 8 146

Ocena własnych war. mater.
Złe 19 42 23 16 501
Średnie 24 49 16 11 563
Dobre 32 47 12 9 172

Zainteresowanie polityką
Duże 28 45 19 8 130
Średnie 29 46 18 7 534
Małe lub żadne 17 46 18 19 571

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 47 23 11 79
Raz w tygodniu 22 48 18 13 694
Kilka razy w roku 25 45 18 13 344
W ogóle nie uczestniczy 27 39 17 17 118

Poglądy polityczne
Lewica 31 46 15 8 246
Centrum 24 48 19 9 394
Prawica 27 49 19 5 257
Trudno powiedzieć 13 40 19 27 337
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Tabela 4. Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinie żyje się:
(%)

Dobrze Ani dobrze Źle Trudno Liczba
ani źle powiedzieć osób

Ogółem 14 54 31 1 1236

Płeć
Mężczyźni 16 55 28 0 588
Kobiety 13 54 33 1 648

Wiek
do 24 lat 20 60 19 1 135
25-34 15 58 27 1 202
35-44 17 52 31 1 280
45-54 14 56 30 0 240
55-64 10 53 37 0 201
65 lat i więcej 13 48 39 1 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 56 34 1 467
Miasto do 20 tys. 16 56 27 0 142
od 21 do 100 tys. 21 46 32 1 262
101-500 tys. 15 60 24 1 234
501 tys.i więcej mieszk. 18 49 33 0 131

Region
Północny 20 55 25 0 144
Zachodni 11 52 36 0 125
Środkowozachodni 17 46 36 1 173
Środkowy 15 56 29 0 232
Wschodni 8 57 33 2 149
Południowo-wschodni 12 57 31 0 193
Południowo-zachodni 16 55 28 1 219

Wykształcenie
Podstawowe 7 49 43 1 442
Zasadnicze zawodowe 14 57 29 0 322
Średnie 21 56 23 1 372
Wyższe 24 61 15 0 100

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 69 14 0 75
Prac.umysł.niż.szczebla 22 62 16 0 107
Pracownicy fiz.- umysł. 10 61 26 2 59
Robotnicy wykwalifikowani 15 61 23 1 156
Robotnicy niewykwalifik. 11 50 39 0 62
Rolnicy 7 65 28 0 107
Prywatni przedsiębiorcy 42 42 14 2 78

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 12 48 40 1 393
Uczniowie i studenci 23 56 17 4 38
Bezrobotni 8 45 47 0 91
Gospodynie domowe i inni 6 49 45 0 66

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 4 48 47 1 341
1250 tys. - 1999 tys. 8 57 34 1 268
2000 tys. - 2749 tys. 16 56 27 0 320
2750 tys. - 3249 tys. 23 55 22 0 118
3250 tys. i powyżej 38 54 8 0 147

Ocena własnych war. mater.
Złe 3 36 60 1 501
Średnie 10 76 13 0 563
Dobre 63 34 2 1 172

Zainteresowanie polityką
Duże 28 47 24 1 131
Średnie 16 59 24 0 533
Małe lub żadne 10 51 38 1 571

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 52 35 2 79
Raz w tygodniu 13 59 28 0 695
Kilka razy w roku 17 50 32 1 343
W ogóle nie uczestniczy 20 40 39 1 118

Poglądy polityczne
Lewica 17 50 32 1 245
Centrum 15 61 23 0 395
Prawica 16 55 29 0 257
Trudno powiedzieć 11 49 40 1 337


